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Döntés előtt
Hajdúszoboszló megyei 

város ma délelőtt tartandó kép­
viselőtestületi közgyűlése beha­
tóan fog foglalkozni a város 
elárvult, tarthatatlannáváltanyagi 
helyzetével s ezzel kapcsolatosan 
a város villany és gyógyfürdő 
üzemeinek ötven évi időre leendő 
haszonbérbeadásával, azaz olyan 
értékesítésével, amely lehetővé 
teszi, hogy a város a nyomasztó 
terhek legsúlyosabb részétől, az 
igy már tűrhetetlennek mutat­
kozó perelésektől, zaklatásoktól 
és állandósult bizonytalan pénz­
ügyi zavaroktól belátható idő 
tartamára megszabaduljon. Sok­
szorosan fontossá vált tehát a 
mai nap jelentősége a város 
gazdasági jövőjének kialakulá­
sára, céltudatos fejlődése, bol­
dogulása, a lakosság teherviselő 
képességének fokozása, bizto­
sítása, az adófizető polgárság 
lelki nyugalmának kívánatos 
megóvása szempontjából. Mióta 
a városi háztartás önhibáján 
kivül kellemetlen anyagi zava- 
varokba került, állandó meg­
fontolás és tanácskozások tárgyát 
képezte a város vezetősége és 
képviselőtestülete részéről az a 
kibontakozási lehetőség, mely 
módot adjon arra, hogy amikor 
egyfelől Hajdúszoboszló megyei 
város felbillent háztartása gyö­
keres rendezés alá kerül, más­
felől azok az értékek, amelyeket 
részére az isteni gondviselés és 
az emberi tudomány nyújtott, 
el ne vesszenek, hanem meg­
felelő módon, a legjobb belátás, 
előrelátás és megfontoltság mel­
lett kihasználtassanak. Arról áll 
tehát a szó, hogy olyan meg­

oldást kell keresni, amely ami­
kor gyökeresen biztosítja egy­
részről a városi háztartás egyen­
súlyát, másrészt megnyugtató 
alapot tud teremteni a hőforrá­
sok révén nyert felbecsülhetetlen 
értékű, gazdag természeti ado­
mányoknak kiaknázására s ebből 
eredőleg a város országosan 
ismert jóhirnevének megőrzé­
sére, emelésére, de ugyanakkor 
a gyógyfürdő jelleg állandó 
megtartására is, Súlyos feladat 
előtt állanak tehát a felelős 
vezetők, amikor egy minden 
érdeket szemelőtt tartó megol­
dási módot és lehetőséget kell 
keresniük és azt sikerült meg 
is találniok oly mértékben, hogy 
tervezetével ma a képviselőtes­
tület színe előtt megjelenhetik 
s azt mint ez idő szerint leg­
megfelelőbb, legcélravezetőbb, 
leggazdaságosabb, pénzügyileg 
legerősebben alátámasztott, min­
den rázkódás nélkül kivihető, 
a városra háramló összes köte­
lezettségek sima lebonyolítását 
biztositó, a város gazdasági fej­
lődését, polgárainak jólétét, belát­
hatatlan előnyös mértékben 
előmozdító kezdeményezéssel 
állhat elő.

A képviselőtestület minden­
esetre súlyos feladat előtt áll. 
A város nehéz adóterhekkel és 
anyagi gondokkal, túlzott mér­
tékben sújtott adófizető polgárai 
előtt tanúbizonyságot kell szol­
gáltatnia arról, hogy minden 
erejét, tehetségét, jóindulatát, 
erélyét, ügyességét, előrelátását, 
a város anyagi ziláltságának 
megszüntetésére óhajtja fordítani 
és arra képes is. Jól érezi, hogy

nem elég csupán problémákat, 
jámbor óhajokat felvetni, hanem 
pénzügyileg eredményesen alá­
támasztott, a kitűzött célokat, 
minden fenntartás, minden inga­
dozás és minden kockázat nélkül 
szolgáló kézzelfogható valósá­
gokkal, a megvalósításra alkal­
mas előkészítéssel kell előállania 
annak, aki a porondra áll, ame­
lyen ma már nem szavalatokat, 
hanem körülbástyázott mentő 
cselekedeteket vár, kér és követel 
a közönség. A képviselőtestület 
feladatát mindenesetre elhatáro­
zó lag befolyásolja az a körülmény 
is, hogy ma már a város pénz­
ügyi szanálása alig halasztható.

Elérkezett a tizenkettedik 
óra a város gazdasági helyzeté­
nek végleges rendezésére. Bizo­
nyára nem akarhatja senki, hogy 
a város amúgy is gyönge anyagi 
erejét rövid pár hónap alatt 
egyes türelmetlen hitelezők meg­
semmisítsék, tönkretegyék. Nem 
akarhatja senki a tudvalevő 
bajok sokszorosítását, súlyosab­
bakká tételét, szaporítását, Nem 
akarhatja megfontolatlanul senki 
a további késedelmeskedést, 
indokolatlan húzást - halasztást, 
tétovázást, az állapotok további 
elmérgesedését, ha a város 
boldogulásához a kellő feltéte­
leket maga előtt látja. Arról 
szinte meg vagyunk győződve, 
hogy a városi képviselőtestület 
nagy többsége a város belső 
életébe, gazdasági és társadalmi 
jövőjébe lüktető erőt, újabb vér­
keringést akar bevinni.

A múltban megtörtént 
nálunk az, hogy a fürdőtelep, 
illetve hőforrás kihasználására 
kötött haszonbérletet a városi 
képviselőtestület felmondotta, 
mert nem látta eléggé biztosítva 
abban a város anyagi előnyeit. 
Most előtte áll számot vetni a 
múlttal és a jelen helyzettel. 
Módjában áll összehasonlításo­
kat és pénzügyi számításokat

tennie. Módjában lesz elbírálni 
azt is, hogy a gyógyfürdő jel­
leg megóvására, biztosítására 
maradt-e még annyi pénzügyi 
ereje, hogy a reá várakozó fel­
adatoknak, kötelezettségeknek 
fennakadás nélkül megfelelhes­
sen? Itt lesz az alkalom bizony­
ságot nyújtani arról is, hogy a 
városi közterheket enyhíteni 
képes lesz-e, le tudja-e szállí­
tani azokat számbavehetőbb 
módon? Erről is bizonyságot 
kell szolgáltatnia Továbbá arról 
is, hogy a kimerülésig elterhelt 
polgárság anyagi helyzetén 
teherviselő képességének foko­
zása utján tud-e segíteni; tud-e 
a lakosság megélhetési feltéte­
lein ujabb jövedelmi források 
teremtésével lendíteni ? Képes 
lesz-e biztosítani a gyógyfürdő 
felvirágzásához fűzött jogos 
várakozásokat ? Megtalálja-e a 
város a maga helyes számveté­
sét akkor, amikor előáll egy 
anyagilag reális alapokon nyug­
vó, tőkeerős és hitelképes tár­
saság egy olyan ajánlattal, 
amelyben a város 2 millió 200 
ezer pengő összeget kitevő adós­
sága tömegéből 1 millió 600 
ezer pengő átvállalására magát 
szerződésileg kötelezi.

Szerintünk nem szabad 
mellőzni annak komoly mérle­
gelését sem, hogy amikor a 
város küldöttsége Rásó István 
alispánnál és báró Vay László 
főispánnál Debrecenben a kép­
viselőtestület megbízásából meg­
jelent, úgy az alispán, mint a 
főispán urak teljes őszinteséggel, 
a legjobb meggyőződés hangján, 
a város pénzügyi helyzetének 
teljes ismerete mellett Szoboszló 
városra nézve a fürdő, villany 
és földgáz üzemek haszonbérbe 
adását látták legcélravezetőbb 
kibontakozási megoldásnak. Imé 
tehát azok is megnyilatkoztak, 
akiknek a közigazgatás és a 
város anyagi javainak ellenőr-
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zése, felügyelete körül a legfon­
tosabb és legközvetlenebb intéz­
kedési, elbírálási és tanácsadási 
joguk van. Akiknek tehát maguk­
nak is elsőrangú érdekük az, 
hogy a gondjaikra bízott törvény- 
hatóság területén egy ősi hajdú- 
város háztartása rendezett viszo­
nyok közzé kerüljön.

A nagyhorderejű, döntőfon- 
tosságu kérdés, minden lehető 
óvatossággal, emberi, jogi és 
szociális körültekintéssel elő 
van készítve. Most már nincs 
egyéb hátra, mint az, hogy a
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képviselőtestület feladata magas­
latán állva, páratlanul, elfogu­
latlanul tegye bírálat tárgyává 
az elibe terjesztendő szerződés 
tervezetet s kimondja rá a 
végső szót a város közérdekei­
nek szemmel tartásával: a 
jóváhagyást, a megerősítést, 
vagy pedig megtagadja azt s 
más utakon, más eszközökkel 
keresi, kutatja s képes lesz biz­
tosítani összeroppanás előtt álló 
városi háztartásunk ingado­
zás nélküli pénzügyi egyen­
súlyát.

9 városi üzemeli haszonbérbeadása.
A Koch és társai céggel kö­

tendő megegyezés főbb pontjai az 
eddigi megbeszélések szerint a követ­
kezők volnának:

A társaság 50 évre bérbeveszi 
az I. és 11. számú gázos hévvizes 
források kihasználási jogát, a mintegy 
40 hold földterülettel és a strandfür­
dővel, villanyteleppel, elosztó üzem­
mel s gázüzemmel együtt.

Átveszik a községek s malmok 
villanyellátására és az államvasuttal 
s bérlőkkel kötött szerződéseket.

Kötelesek a strandfürdőt kibő­
víteni, hűtőberendezést készíttetni, az 
összes épületeket, vezetékeket, 
felszereléseket jó állapotban fenn­
tartani, biztosítani, elavult gépeket 
újakkal kicserélni. A pénzügymi­
nisztériummal szemben vállalt fizetési 
kötelezettségeknek, a gáz és viz 
használata fejében a város helyett 
eleget tenni.

Kifizetik a bérlők a birtokba­
adás előtt, a belsőbirtokosság kezes­
sége mellett a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztártól felvett, jelenleg 
mintegy 76,000 aranydollár kölcsönt.

Hasonlólag készpénzben kifize­
tik előre — a város részére folyó­
sítani remélt 200,000 pengő állam­
segély betudása után — a Ganz és 
Magyar Aszfalt részvénytársaságok­
nál fentálló 650,000 P vállalati tar­
tozásból fentmaradó összeget s 
átveszik a városnak a 2 banknál

fentálló 54,000 P váltótartozásának 
a rendezését.

Kötelesek a bérlők a jóváha­
gyástól számított 8 hónapon belől 
felépíteni a bemutatott tervek szerint, 
a téli 16 kádas s férfi és női elkü­
lönített, zárt fürdőmedencét, pakoló, 
masszírozó, pihenő, orvosi kezelő 
helyiségekkel. Külön épületben a 
legkevesebb 50 vendégszobával, ét­
teremmel, kávéházzal, előadó s olvasó 
teremmel és minden kényelemmel 
ellátott emeletes szállodát s 3 év alatt 
még további 30 szobát. A jövő 
nyárra elkészülő, ez az uj építkezés 
körülbelül 600,000—650,000 P költ­
séggel eszközlendö.

Az üzemek bevételéből száza­
lékos haszonrészedést adnak a bér­
lők, amely nem lehet kevesebb 
évente 20,000 P-nél. Joga van a 
városnak a haszonrészesedések meg­
állapításának, valamint bérbevevők­
nek e szerződésből származó köte­
lezettségei teljesítésének ellenőrzése 
céljából, a bérlők üzleti könyveibe 
és irataiba szakértő közegei által 
bármikor betekinteni.

A város közvilágítását, önkölt­
ségi áron (évi 30,000 P), látják el 
a bérlők, a magánvilágitás dija a 
mai 80 helyett 60 fillér lesz.

A gáztartályok további törlesz­
tése szintén a bérlők kötelessége.

Kötelesek a területet parkírozni, 
fásitani, kerítéssel ellátni, portalant-
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Ma, vasárnap, este fél 6 és fél 9 órakor:
2 igazi művészi értékű hangos film egy műsorban!

Csak felnőtteknek!

1. Katharine Hepburn
kiváló alakításával:

A szerető.
Z. Bretl Theimer és Lee Peers

pazar főszereplésével:

Az udvari bál.
Műsort bevezeti:

Magyar hangos híradó.

tani, 2 év alatt csónakázó tavat léte­
síteni, a fürdő propagandáját széles 
körben eszközölni, közlekedési esz­
közöket berendezni, a város polgár­
ságának a megterhelése nélkül olyan 
szépészeti, higiénikus és közlekedési 
intézkedéseket tesznek a bérlők, me­
lyek Hajdúszoboszló város belterületét, 
a fürdő országos jelentőségéhez 
méltóvá teszik és eddigi mellőzött­
ségéből az idegen forgalom egyik 
fontos tényezőjévé avatják.

A mostani alkalmazottakat, or­
vost szerződés szerint átveszik, a 
gyógyhely-jelleget megszerzik, az 
építkezéseknél a helybeli iparosokat 
és munkásokat alkalmazzák, az üze­
meknél helybeli egyéneket vesznek fel.

Jogosultak 100 méterig terjedő 
sportuszodát, teniszpályákat, hullám­
fürdőt, hajtató és növényházakat, 
konzervgyárat, jéggyárat, hütőházat, 
a földgázzal kapcsolatos ipari üze­
meket létesíteni; a villamoshálózatba 
uj községeket bekapcsolhatnak.

A régi és az [uj beruházások 
a város tulajdonai, jó állapotban 
tartandók s 50 év elteltével díjtala­
nul a városra szállanak.

A hajduszoboszlói lakosok ré­
szére az eddigi árak mellett szolgál­
tatnak ki vizet fürdő és ivás céljaira, 
a fürdőjegyeknél a jelenlegi kedvez­
ményt adják a bérlők s az uj zárt- 
fürdőnél 25 százalék engedményt 
nyújtanak a helybelieknek.

A szerződés a városra csak 
a felettes hatóságok jóváhagyása 
után válik joghatályossá; illetékeket, 
bélyegeket, adókat, stb. bérlők fizetik.

A lakosság a lakások kiadásá­
ban semmit nem lesz korlátozva, 
a vendégelhelyezés közvetítése nem 
kötelező. Az eddigi penziók, szállo­
dák, vendéglők, stb. tovább is 
működhetnek.

Amennyiben bérlők előirt és 
vállalt kötelezettségeiket pontosan 
nem teljesítenék és azoknak a város 
részéről történő 6 havi sikertelen fel­
szólítás után sem tesznek eleget, 
bérbeadó városnak joga nyílik az 
elmulasztott teljesítést bérlők költsé­
gére eszközölni, ha pedig az nem 
lehetséges, a bérleti szerződést hatály­
talannak tekinteni, amikor az addigi 
beruházások nyomban a város birto­
kába és használatába mennek át.

Bátor szó
hangzott el október 7-én, vasárnap 
Budapesten, a kálvintéri templomban 
megtartott ref. presbiteri gyűlésen.

Muraközy Gyula felszólalásában 
a többek között ezeket mondotta:

„Ez a föld semmiféle közösség 
számára nem lehet hitbizomány és 
semmiféle uralkodóház számára nem 
lehel örökség.“

Ezt a bátor szót érdemes is, 
de talán kötelesség is kiemelni a 
szürke, mindennapi élet zakatoló for­
gatagából, amikor jelentéktelen „köz­
életi bálványok“ előtt való hajbóko­
lásoknak vagyunk tanúi, de tanúi 
vagyunk olyan szégyenletes jelen­
ségeknek is, amik alkalmasak arra, 
hogy vérig sértsék nemzeti önérze- 
zetünket, nemzeti öntudatunkat s 
alkalmasak arra, hogy meggyalázzák 
nemzeti múltúnkat, meghazudtolják 
400 éven keresztül ápolt és ébren- 
tartott nemzeti aspirációinkat. Értem 
itten a „legitimizmus“ néven kifejtett 
szégyenletes agitációt, amelyek a 
különféle helyeken, egyszer Szegeden, 
majd Szombathelyen, Zalaegerszegen, 
Nagykanizsán, Székesfehérvárott meg­
tartott gyűléseken igyekeznek beada­
golni azt a szédítő maszlagot, azt a nyílt 
hazugságot, mintha nekünk magya­
roknak volna „örökös királyunk“. 
Aki annyira örökös, hogy már nincs

is hátra más, mint hazahozni és 
egyenesen megkoronázni.

Választásról nem is beszélnek 
mert itt van a Habsburg Ottó, aki­
nek nincs szüksége arra, hogy király­
nak megválasszák, mert ő már úgyis 
király, akinek a magyar trónhoz egye­
nesen „joga" van, aki „törvényes 
király", akinél semmi egyéb kellék 
nem hiányzik már, mint csupán az, 
hogy fejére legye valaki Szent István 
koronáját.

Persze ez a valaki egyelőre 
még mindig nem akar jelentkezni, 
csak óhajtásokat, kívánságokat han­
goztatnak azok, akiknek hiányzik 
valami az életükből, akik rég nem 
sütkérezhettek az udvar fényében, 
akik rég nem adhatták már bizony­
ságát mindenre hajlamos szolgalelkü- 
ségüknek, akiknek már tizenhat év óta 
nincs alkalmuk felkinálkozni és beiga­
zolni nélkülözhetetlenségüket. Lakáj­
kodásuknak gyümölcsözellentil hever­
te! ése az egyik oldalon, a másik olda­
lon az a csoport, mely arisztokratikus 
kiváltságaiknak, hitbizományaiknak 
további fenntartását és csorbítatlan 
megőrzését csakis ezen az utón remé­
lik még, vagy ennek a csoportnak 
kitartottjai és uszályhordozói: ezek 
nem élhetnek „örököskirály“ nélkül;

De hiszen ez a csoport még 
nem a nemzet. Ami a nemzetet illeti, 
annak éppenséggel nem „érdeke", 
hogy visszakivánja azt az uralkodó- 
házat, amely 400 éven át gátolni 
törekedett a nemzet felemelkedését, 
börtönbe, gályarabságra, vérpadra, 
mártírhalálra, bitófára küldötte leg­
kitűnőbb fiait, akiknek megrendítő, 
gyászos emléke figyelmezletőleg szól 
felénk történelmünk lapjairól I

Hiszen Kossuth-apánk is hir­
dette, hogy a nemzetek nem csordák, 
az országok pedig nem birtokállo­
mányok, amiket tetszés szerint adni- 
venni lehet.

Most Muraközy Gyula kiáll 
felénk: hogy országunk nem hitbi- 
zomány és semmiféle uralkodóház 
számára nem lehet örökség 1

E szavakban a magyar nemzeti 
géniusz lelke szól felénk I Hallgassuk 
meg és véssük szivünkbe és elménkbe 
ezt a szózatot 1

1934 október 28.
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EGY GAZDÁTLAN StRHA- 
LOM FELETT.

Messzi múltaknak régi halottja, 
Egyenlő már a sírod a földdel, 
Feledés köde hullt porló hantodra, 
Az idő mindent semmivé tördel.

Amikor te jártál ezen a helyen... 
Emlékszel-e még a régi napokra ? 
Mikor űzött az élet leverten, 
Küldtél-e áldást sok ilyen halottra?

Küldtél-e sóhajt az alvó felé ? 
Szóltál-e ahoz, ki régen kidőlt? 
Akinek fejfáját, mint a tiédet, 
Megették régen az éhes idők?

Emlékszel-e még: virágok nyíltak, 
Ibolyák szeme kacsintva nézett, 
Daloló madarak dalolva hívtak, 
Vágyak tüze mikor még égett?

Én járok mostan azon az utón,
A te lábaid ott maradt nyomán: 
Fekete jövőn: fekete múlton,
Sok ilyen halott szélfujta porán.

Messzi múltaknak régi halottja,
Itt az elmúlás virága zöldéi l 
Más dalnok lép holnap a hantomra, 
Az idő mindent semmivé tördel. ■ • 

BEZDÁN SÁNDOR■
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9 Bitók győzőit. Hírek.
Székesfővárosi országos tehe 

ségversenyen nem az az érdekes, 
személy szerint ki kapóit jutalmai,’ 
állást. Sokkal érdekesebb a vidék­
nek fölényes győzelme a főváros felett. 
Körülbelül annyi kereskedelmiiskolai 
végzett diákot küldtek Budapestről, 
mint vidékről és a győztesek közt 
körülbelül négyszer annyi vidéki van 
mint pesti. A nemzelnevelők keresik 
már bizonyosan a jelenség okait és 
csakugyan érdemes sürgősen eltű­
nődni a főváros urainak is, hogyan 
miképen maradt le a jövő kereskedői­
nek első konkurenciáján a pesti 
gyerek, aki pedig élelmes, talpraesett 
szokott lenni minden dolgában ?

A mozifelvevőgép Jupiter-lám- 
pája aznap esie hirtelen csinos vidéki 
lányok, nevető vidéki fiuk felé fordult. 
Ebből a hideg éles fényből egy sugár 
talán messzebb is eljut, el a magyar 
vidéki városokig. Egy sereg szülő 
lesi ott a régi boltokban szorongó 
érzéssel ennek a versenynek a végét. 
Vájjon gondoltak-e az OKISZ szép 
ünnepségén megjelent kormányfér­
fiak és parlamenti tagok arra, hogy 
milyen gyötrő, idegölő munka folyik 
ezekben a kisvárosi bobokban, ipar­
üzemekben, ahonnan elküldték a inai 
győzelemre a vidék kibontakozó, friss 
tehetségeit. Adassék meg hát minden 
tisztelet elsőbben a vidék haladó 
tanítóinak, tanárainak, akik ezeket a 
kittinő gyerekeket előkészítették a 
versenyre. De mindjárt egyúttal 
kérünk több gondot és több meg­
értést, sorsuknak könnyítését a meg­
előző generáció számára is!

Mert könnyű örvendezni a 
kibontakozó tehetségnek. De mily 
nehéz felnevelni a már-már összerop­
panó, magukra hagyott boltok mélyén 
a jövendő kereskedőit!

Idézték aznap este Széchenyit. 
Csakugyan őneki minden mondása 
örökké alkalmazható magyar tehet­
ségek versenyén. Nekünk ugyanak­
kor egy uj magyar írónak széchenyies 
mondása jár az eszünkben. A Deb­
receni Kátéban mond ja Németh László: 
„miben bízhatnak, akik helytállásra 
erőltetik a magyart ? A lappangó 
jobbakban..."

A mai versenynek nagy ered­
ménye volna, ha a vidék mélyén 
lappangó jobbakból csakugyan sike­
rülne egynéhányat kiemelni.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bernjén Ferenc 
lelkész, délelőtt fél 11 órakor a gyer­
mek és ifjúsági istentiszteleten Kovács 
Lajos vallásoktató-lelkész, délután 
2 órakor Kovács Lajos valíástaniló- 
lelkész prédikál.

Gömbös Gyula miniszter­
elnök Varsóban. Gömbös Gyula 
miniszterelnök Varsóban 2 napig tar­
tózkodott és a lengyel köztársasági 
elnökkel, a miniszterelnökkel, Pil- 
sudsky marsailal, Lengyelorszá" ujjá- 
alapitójával és Beck lengyel külügy­
miniszterrel megbeszéléseket folyta­
tott. A lengyel főváros közönsége és 
hivatalos világa a legnagyobb lelke- 
sedéssei és őszinte baráti érzülettel 
fogadta Gömböst. Varsóból hétfőn 
reggel Krakkóba érkezett a minisz­
terelnök és olt ugyancsak egy teljes 
napot tartózkodott. Itt is a legnagyobb 
szívélyességgel üdvözölték és fogad­
ták a magyar kormányfőt. Krakkóból 
Bécsen át, ahol ugyancsak több órán 
át tartózkodott, Budapestre vette útját. 
Gömbös Gyula miniszterelnök varsói 
látogatása alkalmából a két ország 
áilamférfiai a következőket határozták 
el: „A legközelebbi jövőben a két 
országban gazdasági tanulmányi 
bizottságot állítanak fel a kölcsönös 
kereskedelmi forgalom kiterjesztésére, 
azonkívül még ebben az évben meg­
kezdik az idegenforgalmi egyezményre 
irányuló megbeszéléseket, végül a leg­
közelebbi jövőben kcnzuláris egyez­
ményt kötnek.“ Gömbös utjának nagy 
értéke abban rejlik, hogy a mai fel­
fordult politikai állapotok közepette 
is lehet őszinte és becsületes mód­
szerekkel egyengetni az európai 
kibontakozás útját. A miniszterelnök 
világosságot gyújtott az európai sötét­
ségbe, hogy megszilárdítsa a béke 
meglazult alapjait.

— Beszámoló. Értesülésünk 
szerint a közelebbi időkben dr. vitéz 
Hadházy Ferenc országgyűlési kép­
viselő beszámolót fog tartani Hajdú­
szoboszlón és a választókerület többi 
községeiben. A beszámolón több neves 
képviselő fog megjelenni. A részletek­
ről a választóközönség kellő időben 
tájékoztatva lesz.

— A képviselőház ülését nov. 
12-ig elnapolták.

Illáé, menetrend Hajdúszoboszló vasúti állomáson.
— Érvényes 1934

Budapest-PUspökladány felől érkezik 
és Debrecen felé indul:

személyvonat éjjel 
személyvonat' reggel 
személyvonat reggel 
gyorsvonat délelőtt 
személyvonat délután 
gyorsvonat délután 
sebesvonat este

évi október hótól. —
Debrecen felől érkezik és 

Püspökladány-Budapest felé indul:
2 óra 05 perckor 
6 óra 24 perckor 
8 óra 30 perckor 

11 óra 30 perckor 
13 óra 19 perckor 
17 óra 28 perckor 
21 óra 07 perckor

személyvonat éjjel 
motorvonat reggel 
gyorsvonat reggel 
személyvonat déli 
sebesvonat déli 
személyvonat délután 
gyorsvonat délután 
személyvonat este

2 óra 06 perckor
6 óra 19 perckor
7 óra 21 perckor 

12 óra 15 perckor 
12 óra 50 perckor 
15 óra 00 perckor 
17 óra 29 perckor 
22 óra 47 perckor

Az*ország legnagyobb faiskolája az

Unghvórv László faiskola r.-t.
Cegléd.

Szállít: mindenfajta gyümölcsfát, szőlővesszőt, 
útmenti-, sor- és díszfát, rózsát, díszcserjét, évelőt, 
herényi (Szombathely mellett) fenyőtelepéről tartós föld­
labdával, kiválóan elsőrendű minőségben és sok fajtában 
fenyőt és örökzöld díszcserjét. Speciális kultúra: 
Rhododendron, Magnolia stb. Állandó ellenőrzés alatt.
MT Képjen árjegyzéket. U

— Gömbös Gyula miniszter­
elnök nov. 5-én indul Bécsbe, hol 
egy napig fog időzni és Schuschmg 
oszirák kancellárral fog értekezni. 
Innen indul Rómába, ahol pár napot 
lölt. Irt Mussolini miniszterelnökkel 
fog foníosabb gazdasági és politikai 
ügyekben tanácskozni.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete ma dél­
előtt 10 órakor a városháza nagyter­
mében dr. Márton Gábor polgármester 
einöklele alatt rendkívüli közgyűlést 
tart. A közgyűlés elé többrendbeli 
rendkívül fontos tárgy kerül, igy gróf 
Bethlen István nyug miniszterelnök­
nek, a város díszpolgárának üdvöz­
lése, Kcch Sándor és érdektársainak 
a városi villany- és fürdőüzemek 
haszonbérbe vételére vonatkozó szer­
ződéstervezete, a város gazdálkodásá­
nak ellenőrzésére kiküldött pénzügyi 
ellenőr megérkezésének és munkába 
állásának bejelentése, fegyelmi ügyek, 
Dr P Pap Béla felfüggesztett tanács­
nok helyeMesiíése, az adóbehajtás 
sikertelensége és elhanyagolása miatt 
a város polgármestere és adóügyi 
jegyzője ellen a felelősség kimondásét 
megállapító közigazgatási bizottsági 
határozat, Pesti Hazai Takarékpénz­
tár felszóiitása hátralékos kamatok 
fizetése iránt. A közgyűlésnek 52 
tárgya lesz.

— Dr. Dubányi Imre minisz­
teri biztos a városi háztartás gaz­
dálkodásának ellenőrzését megkezdte. 
Tudvalevő, hogy annak idején a 
város képviselőtestülete kérte a bel­
ügyminiszteri, hogy vizsgáltassa felül 
a város anyagi helyzetét. A minisz­
teri biztost ezért küldötte le a bel­
ügyi kormány.

— Húszezer pengő évi ösz- 
szeg szerződésileg biziosilandó befi­
zetésére köteleztél? magukat a Koch 
és társai cég a fürdő és villanyüzem 
évi bruttó jövedelméből, ha a városi 
képviselőtestület az üzemekei 50 évre 
nekik haszonbérbe adja. E mellett a 
város által kikötött egyéb feltételeket 
is teljesítenék,

— A városi üzemek haszon- 
bérbeadásárólszóló állandó választ­
mányi javaslat mai tárgyalása aligha 
nem lekerül a napirendről, mert a 
képviselőtestület nagyobb részének a 
szerződési tervezet szövegét tüzete­
sebben nem volt módja tanulmányozni 
s igy annak sokszorosítása, illetve 
kinyomatása vált szükségessé.

— Az Országos Református 
Tanitó Egyesület elnöki tanácsa 
és intézőbizottsága tegnap délelőtt 
Ormos Lajos igazgató, ORTE elnök 
vezetése mellett Hajdúszoboszlón, 
bánomkerli gyógyházában ülést iár­
tott. Legfőbb tárgy az ORTE gyógy- 
háznak újabb épülettel leendő kibő- 
vilése voit.

— A „Debreceni Független 
Újság" október 25-diki számában 
„A gyönge egységespártnak Hajdú­
szoboszló ellenzéki polgárságát el 
aksria adni a legelőpár! fiatal kora 
miatt ma meg sem választható veze­
tője Hunyadi Béla ügyvédiéin’:“ 
címmel olyan irányzatú cikk jelent 
meg, mely a hajduszoboszlói nemzeii 
egység pártját a dr. Hunyadi Béla ügy­
védjelölt magánvállalkozásával és 
egyéni óhajaival akarja egy kalap 
alá huzni. Legjobb forrásból azt a 
határozott kijelentést kaptuk, hogy a 
hajduszoboszlói egységes párt min­
denkor igen-igen távol állott a 
Hunyadi-féle egyéni törekvésektől s 
arról, hogy ő miket ajánlott fe' a 
vármegyén, semmiféle előzetes tudo­
mása nem voit. Ép azért a legnagyobb 
megelégedést keltette Szoboszlón, 
hogy a vármegye illetékes faktora az 
ajánlatot kereken elutasította.

— Az elemi iskolák 
reformációi emlékünne­
pélye október 31.-én, reggel 9 
órakor lesz a templomban, a követ­
kező sorrendben:

1. Közének: XC-ik zsoltár 1.
verse.

2. Imádkozik: Demjén Ferenc 
iskolaszéki elnök.

3. „Luther éneke“. Énekli: a 
gyermekkar.

4. Szaval: Gönczi Lajos VI. o. 
tanuló.

5. Ünnepi beszéd. Tartja: 
Görög Sándor tanitó.

6. „Gályarabok éneke“. Énekli 
a gyermekkar, Tóth Imre tanitó ve­
zetésével.

7. Szaval: Cs. Kiss Piroska 
V. o. tanuló.

8. Bezáró-ének: 245. dicséret 
10. verse.

— Reformációi emlék- 
ünnepély. A Református Leány­
bibliakör október 31-én, szerdán 
délután 5 órai kezdettel a templom­
ban reformációi emlékünnepélyt ren­
dez, amelynek műsora a következő:

1. Fennálló ének: XC. zsoltár
1. verse.

2. Főének: 236. dicséret 1. és
4. verse.

3. Imádkozik: Bélteky Lajos 
lelkész.

4. „Gályarabok éneke“. Énekli 
a Leánybibliakör és a Városi Dal­
egylet vegyeskara. Vezényel: Iványi 
Antal karnagy.

5. „Ünnepi beszéd“. Tartja: dr. 
Juhász Nagy Sándor, a debreceni 
ref. egyház főjegyzője.

6. „Október 31.-én“. Irta: Por­
koláb Gyula. Szavalja: Molnár Lidia.

7. Bethoven: „Isten dicsősége“. 
Énekli: a Leánybibliakör és a Vá­
rosi Dalegylet vegyeskara. Vezényel : 
Iványi Antal karnagy.

8. „Az elveszett frigyláda". Irta: 
Csengey Gusztáv. Szavalja: Magyar 
Margit.

9. Befejező ének: XLVI. zsol­
tár 1. verse.

— Miniszteri elismerés. A
földmivelésügvi miniszter Ádám 
Sámuel hajduszoboszlói lakos föld- 
birtokos, nyug. városgazdának hosszú 
esztendőkön keresztül folytatott hasz­
nos gazdasági tudósítások küldéséért 
a legmelegebb elismerését és köszö­
netét fejezte ki.

— Dr. Maday Gyula képvi­
selő beszámolója. Vasárnap dél­
előtt tarioüa meg dr. Maday Gyula 
képviselő Hajdúnánáson beszámoló­
ját. amelyen mintegy 4000 főnyi 
választópolgár jelent meg. Részlvet- 
tek a beszámolón dr. vitéz Hadházy 
Ferenc s báró Vay Miklós képviselők, 
valamint Csorba Antal vra litkár is. 
Maday Gyula beszámolójában ismer­
tette a kormány gazdasági intézke­
déseit s vázolta a Gömbös-kormány 
külpolitikáját. A nagy érdeklődéssel 
kisért beszámoló után a megjelent 
képviselők tartottak lelkesítő beszé­
dei. A gyűlés leikeshangu táviratban 
üdvözölte a miniszterelnököt, Sztra- 
nyayszky Sándort, a Nemzeti Egység 
pártja országos elnökét és dr. Mar­
ton Béla főtitkárt

— Megszüuik a hajduhad- 
házi állami polgári iskola. A
vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
értesítette a hajduhadházi állami pol­
gári iskola igazgatóságát, hogy az 
első osztály megnyitását e tanévre 
már nem engedélyezi Ez azt jelenti, 
hogy az iskolát az állam fokozatosan 
be fogja szüntetni. Ez az eljárás 
a minisztérinm részéről érthető, hiszen 
a polgári iskola első osztályába, a 
folyó tanévre, csak egy tanuló irat­
kozott be Hajduhadházon.
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— Kitüntetett mezőgazda- 
sági cselédek Hajduvármegyében.
A löldmiv. légügyi miniszter az aiábbi 
ntezőgazdas jgi cse'édeke? és munká­
sok M részesülte diszokleveies, illetve 
tejenként 100-100 pengő pénzjutal- 
mas kitüntetésben. Hajduvármegye- 
hői: Szabó Péter hajdúböszörményi, 
R Balogh Sándor hajduhadházi, 
Varya Gábor baíroazu,városi cselé­
dek” Berencsy Gergely egyeki, Schil­
ling Péter balmazújvárosi mezőgazda­
sági munkások. Felsorolt ki'üntetet! 
munkások több évtizedig szolgállak 
egy-egy gazdánál, vagy uradalomban 
és mindig a legteljesebb megelége­
dést vallották ki becsületes, szorgal­
mas munkásságukkal A kitüntetett 
cselédeknek és munkásoknak a 
mezőgazdasagi kamara ünnepi kerti­
ek között fogja kiosztani a föidmi- 

velésügyi miniszter kitüntetését.
— Bevezetik az italfázisadót.

Az érdekképviseied szervek azzal a 
kéréssel fordultak az ország italmé­
rői nevében a kereskedelmi minisz­
terhez, hogy lép'csse mielőbb életbe 
az itaifázisodó?. Vargha Imre dr. állam­
titkár ezzet kapcsolatban olyan nyi­
latkozatot tett, hogy ennek előmun­
kálatai már folyamaiban vannak és 
ennek az évnek a végéig az ita fázis­
adót a kormány bevezeti. Ez az újabb 
rendelkezés az iialmérássel foglal­
kozóknak bizonyos könnyítést jeleni, 
ellenben a varosnak ismét megnyir­
bálja a jövedelmét, miután jelentős 
bevételtől esik el.

— Jugoszlávia U| miniszter- 
einöke Uionovits iett újból. Az uj 
szerb kormány a régi belpolitikai 
irányzat aiapjan fog kormányozni, 
amely burkolt diktatúrát jelent 
továobra is. A Magyarország elleni 
rágaitnazási hadjáratot ma már csak 
Beigrádban folytatják gyenge hang­
fogóval.

— Uj forgalmi és törvény­
kezési bélyegeket bocsátanak ki.
A hivatalos lap közölte, hogy a 
je enleg forgalomban lévő okirati és 
törvénykezési illetékbélyegek, valamint 
a forgalmiadé) bélyegek 1934 okt. 
31-vel a forgalomból kivonatnak és 
ezeknek a helyébe ugyanolyan cím­
letű, de más kiállítású bélyeget 
bocsátanak forgalomba. A forgalom­
ból kivont bélyegeket 1934. okt. 
31-ig még fel lehet használni 1934 
nov 1-tő azonban már érvényesen 
csak az uj kibocsátású bélyegek 
használhatók fel. A béiyegárusok, 
valamint a közönség a birtokukban 
felhasználatlanul maradt, forgalomból 
kivont bélyegeket ha azok sértetle­
nek es aggálytalanok hasonló értékű 
pénzügyi értékcikkekre 1934 dec. 
15-ig bármely postahivatalnál kicse­
rélés végett benyújthatják.

— A nemzeti egység párt­
jának társasvacsorája. A hajdu-
szoboszlói nemzed egység pártja 
október 20-án szombaton este igen 
jói sikerült 180 terítékes társasvacsorát 
rendezed a Gazdakör helyiségeiben. 
A vacsorán megjelentek: Rásó István 
alispán, dr. vitéz Hadházy Ferenc 
országgyűlési képviselő, dr. Csorba 
Antal vármegyei titkár, Meiszner 
Károly mezőgazdasági kamarai titkár 
és a város társadalmának úgyszólván 
minden számottevő tagja felekezeti 
és társadalmi különbség nélkül. Az 
első poh -rköszöntőt dr. Békésy Jenő 
királyi közjegyző, a hajduszoboszlói 
nemzeti egység pártjának elnöke 
mondotta köszöntve a megjelenteket 
s éltetve a vacsorán megjelent Rásó 
István alispán!. A jelenvoltak lelkes 
ovációja közben Rásó István alispán 
emeikeded ezután szólásra, aki meg­
köszönte az iránta megnyilvánuló 
szeretetnek ezt az őszinte kifejezését 
és összefogásra, tömörülésre hívta 
fel a város minden polgárát, amire 
különösen a mostani időben van 
szükség, amikor olvan nehéz és a 
város jövendő fejlődése szempontjá­
ból olyan fontos események előd 
állunk. Dr. vitéz Hadházy Ferenc, 
kerületünk közszeretetben álló kép­
viselőjének igen szellemes és talpra­
esett pohárköszöntőjét a megjelentek 
nagy tetszéssel és lelkesedéssel fogad­
ták/ Majd dr. Márton Gábor po’gár- 
mesier Rásó István alispánt köszön­
tötte. Dr. Csorba Antal a nemzeti 
egység pártjának vármegyei titkára 
mondod ezután hatalmas beszédei, 
amelyben a nemzeti egység zászlaja 
a'á hívóit minden magyart. Izzó 
hazafi-águ és gyönyörűen felépített 
beszéde méiy benyomást gyakorolt a 
megjelentekre, akik percekig tarló 
éljenzéssel és nagy lelkesedéssel 
ünnepelték dr. Csorba vármegyei 
párttiikárt Felszólaltak még: Meisz­
ner Károly mezőgazdasági kamarai 
titkár és dr. Erdős Kálmán nyug. 
polgármester, aki indítványozta, hogy 
gróf Bethlen István volt miniszterel­
nököl, mint ennek a városnak egy­
hangúlag megválasztott díszpolgárát 
hatvanadik születésnapja alkalmából 
üdvözöljek. A minden tekintetben 
jól sikerült vacsora után a jelenlevők 
a késő éjjeli órákig maradtak együtt 
a legjobb hangulatban.

— A Hajdúszoboszlói 
törvényhatósági bizottsági tag­
választásokra mai napig meg­
egyezés nem történt, igy az 
egységespárt listája a legjobb 
reményekkel indul a választási 
küzdelembe.

— Angoranyul tenyésztés. 
Hatalmas lendületet vett nálunk 
Magyarországon is az angoranyul- 
íenyésztés, mely külföldön sokezer 
embernek ad kenyeret és megélhetést 
Egy-egy nyúl évi gyapjuhozama 
45—60 deka, amiért az angolok 
25—30 pengőt is fizetnek. Meg kell 
kezdeni nálunk is a tenyésztést, hogy 
sok kisember, tisztviselő, munkás és 
munkanélküli jusson keresethez. Csak 
úgy érdemes foglalkozni a gyapjú- 
termeléssel, ha nagyobb mennyiséget 
leszünk képesek kiszállítani külföldre 
Főtörekvés legyen elsőrendű tenyész- 
áilalokat nevelni és nagyban, amire 
most a kezdet kezdetén kizárólag a 
nagyobb urada mák és a íehe.ősebb 
gazdálkodók, hozzáértő sportemberek 
lennének alkalmasok. Felvilágosítást 
válaszbélyeg ellenében bárkinek szí­
vesen ad a Kisállatíenyesziők Lapja 
szerkesztősége Budapest, IX., Mátyás-

— Az iparosság is kívánja 
a mezőgazdáknak adott kedvez­
ményeket. Az Ipartestületek Orsz. 
Központja feliratot intézett a kor­
mányhoz, melyben azt kéri, hogy az 
iparosságra terjessze ki az egyenlő­
ség elve alapján a mezőgazdaság­
nak adott kedvezményeket. Ezután 
kimondták, hogy az uj választójogi 
törvény keretén belül a kézmtiiparos- 
ság számarányához mért helyet köve­
telnek az iparosság számára.

— Takarékbetét és folyó­
számla. A m. kir. központi Statisz­
tikai Hivatal szeptember havi gazda­
ságstatisztikai adatai szerint a buda­
pesti tizenkét legnagyobb pénzintézet­
nél és a postatakarékpénztárnál 
elhelyezed takarékbetétek álladéka 
szeptember végén 565 9 millió pengő 
volt, ami tulajdonképen, az augusz­
tusihoz képest 32 millió pengő csök­
kenést jelent. A folyószámlabetét 
el enben 6'0 millió pengővel emel­
kedett és szeptember végén 657 6 
millió pengő volt.

—Református egyházmegyei 
közgyűlés. Az alsőszaboics—hajdu- 
vidáki református egyházmegye okt. 
hó 23-án délelőtt tartotta a vármegye- 
háza kistanácstermében őszi rendes 
közgyűlését Bnrtha László liszalöki 
lelkész, e. m. esperes, mini egyházi 
és Rásó István alispán, egyházmegyei 
gondnok, mint világi elnök vezetése 
mellett. A közgyűlésen az érdekelt 
egyházak lelkészei, főgondnokai, 
gondnokai, presbiteri küldöttei, 
tanácsbirái, tanár és tanitóképviselői 
vetlek részt. A hajduszoboszlói ref. 
egyházat Demjén Ferenc, Bélteky 
Lajos lelkészek, dr. Márton Gábor 
polgármester, főgondnok, dr. Dajka 
Ambrus e ni. ügyész, Hercegh Bálint 
presbiter, Böszörményi Ferenc igaz­
gató és Cseke Gábor e. m tanító 
képviselők képviselték. Bartha László 
esperes buzgó imádsága után a köz­
gyűlést Rásó István alispán, gondnok 
magas színvonalú beszéddel nyitotta 
meg. Beszédében megemlékezett a 
bodrogkereszluri gyűlés jubileumával 
kapcsolatosan azokról a nagyjelentő­
ségű eseményekről, amelyek annak 
idején ama nevezetes gyűlésen végbe­
mentek s a későbbi századok nehéz 
küzdelmeiben nemzeti és egyházi 
életünkre döntő hatást gyakoroltak 
és lehetővé tették a véráldozatokkal 
szerzett s őrzött értékeknek átmentését 
az utókornak. A közgyűlés nagy 
tapssal és lelkes éljenzéssel fogadta 
a bizonyságtevő megnyíló szavakat 
s úgy határozott, hogy azt az imával 
együtt egész terjedelmében a gyűlés 
jegyzőkönyvében örökíti meg. Az 
egyházmegyében újonnan megválasz­
tott ifjú tanitók áhitatos eskütétele 
után azesperesi.belmissziói,tanügyi és 
számvevőszéki jelentéseket tették meg: 
dr. Molnár Béla, Molnár Zoltán lel­
készek és CsekejGábor hajduszoboszlói 
tanító A tanügyi bizottság javaslatára 
a nyugalomba vonult Bor János haj­
duszoboszlói igazgató-tanítónak, az 
egyházmegyei tanügyi bizottság tiz 
éven keresztüli előadójának tanügyi, 
társadalmi és közéleti téren szerzett 
négy évtizedet meghaladó fáradhatlan 
munkásságát és kiváló érdemeit 
jegyzőkönyvében megörökítette s tőle 
szeretettel vett búcsút. A tanügyi 
bizottság előadójául Bor János igaz­
gató lemondása folytán rendes tagul 
Cseke Gábor hajduszoboszlói tanítót 
választotta meg a közgyűlés, amely 
ezután tudomásul vette, hogy a 
tanügyi bizottság előadójául saját 
kebeléből Mikó József hajdúnánási 
igazgató-tanítót bízta meg. Erős 
és határozott állásfoglalás történt az 
egyke kérdésben is, amikor kifejezésre 
futtatta a közgyűlés, hogy bár — hála 
Istennek — a mi vidékünkön még 
egyáltalán nem ritkaság a 8—10, 
sői 12 gyermekes református család, 
mégis szükségesnek tartja, hogy 
országos törvénnyel vezettessék be 
az agglegények, a gyermektelen és 
az egy-gyermekes családok megadóz­
tatása. Fontos lépések történtek még 
a szeretetintézmények létesítése, szer­
vezése s az Országos Református 
Szeretetszövetség támogatása kérdé­
sében A kb. 45 pontból álló tárgy- 
sorozat letárgyalása után a Gambri- 
nus étteremben közös ebéden veitek 
részt a közgyűlés tagjai

— Újból folyósítanak kis­
ipari és kiskereskedői hitelt. A 
minisztertanács, a bankszerü fedezet­
nélküli kisipari és kiskereskedői hitel­
keretet további 100,000 pengővel 
felemelte. A kiskereskedők és kis­
iparosok ennekfolytán személyenként 
legfeljebb 200 pengő termelési és 
árubeszerzési hitelt fognak igényel­
hetni. A kérvények városokban a 
polgármesteri hivatalnál, közsé­
gekben az elöljáróságoknál adan­
dók be.

Hagy alkalmi vétel! 
Finom márkás órákban!

5 kövestől 15 kövesig 
minden kivitelben, 150%-kal 
olcsóbb, mint bárhol.

Akinek szüksége van jó 
és pontos

Precíz és Record órára,
az keresse fel bizalommal

Grószjózsef
órás és ékszerész üzletét!

Menyasszonyi ékszerek 
nagy választékban, napi árban!

Aranyat, fogaranyat 
legmagasabb napiáron veszek.

— Ezüst láncot nyel egy 
hires tudós. Egy ismert egyetemi 
tanár, aki nagy tudósa a keleti nyel­
veknek, tanítás közben ezüstláncot 
nyel. Erről és a világ sok aktuális 
furcsaságáról remek képekkel illuszt­
rált cikkeket közöl Tolnai Világlapja 
uj száma, amely nagy terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 
A legkiválóbb magyar írók novellái 
mellett pompás cikkeket, szebbnél- 
szebb képeket és nagyon érdekes 
folytatásos regényt közöl.Tolnai Világ­
lapja egy száma 20 fillér.

— Ádám a Színházi Életben. 
Igen nagy népszerűségre tett már szert a 
Színházi Élet uj rovata az »Ádám“. A Szín­
házi Élet uj számában Szomory Dezső 
számol be a Toscanini esetről. Zsolt Béla 
cikkének cime: »Féltékeny lehet-e a férj a 
felesége múltjára ?*, Erdős Renée novellát 
ad, Nádas Sándor „Vizitben Bródy Sándor 
sírjánál“ címen irt cikket. Bus Fekete 
László regényének befejezése és rengeteg 
érdekes cikk és számtalan kép van még a 
Színházi Élet uj számában, amely darab­
mellékletként Bródy Sándornak felejthetet­
lenül szép színdarabját, a .Tanítónő“-! 
közli. Kottamelléklet, 64 oldalas rádióvilág- 
hiradó, 32 oldalas gyermekujság és kézi­
munkamelléklet egészíti ki a Színházi Elet 
uj számát, amelynek ára 60 fillér. Előfize­
tési dij negyedévre 6 50 pengő. Kiadóhiva­
tal : Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— Anyakönyvi hirak.
Házasság-kihirdetések: Erdős János és 
Ádám Róza, Fehér János és Szabó Emma, 
Monori Gyula és Komódi Etelka, Szőke 
Áron és B. Nagy Irén, Kovács Lajos és 
Rácz Juliánná, K. Tóth Ferenc és B. Varga 
Eszter. — Házasságot kötöttek: Farkas 
Gyula és Csanádi Piroska, Pálfi Miklós 
és Puskás Margit, Rosenfeld Ábrahám és 
Teuchmann Száli, B. Szabó Károly és 
Szőke Klára, Tóth Imre és Herceg Etelka, 
Szél Lajos és Dóró Erzsébet, Gönczi 
Sámuel és Tar Juliánná, H. Nagy János és 
Györfi Erzsébet — Születések: Szabó 
Sándor fia Sándor, Dr. Szabó Zoltán 
leánya Anikó-Márta, Kaszás Károly leánya 
Vilma-Juliánna, Szél Mária fia Gábor, Kis 
András leánya Edit, Ceglédi Lajos leánya 
Irén-Etelka, Soós Gábor leánya Erzsébet. 
Halálozások: Somogyi János 1 hónapos, 
Erdős Zsófia 4 éves.

— Magyar búzát kaptak a 
lengyel árvízkárosultak. Az utóbbi 
hetek esőzése következtében Lengyel- 
ország több folyója medréből kilépett 
és hatalmas területeket öntött el, 
különösebb károkat okozva a búza 
termésben. A magyar kormány nagy­
lelkűen az árvízkárosult vidék lakos­
ságának megsegítésére több kocsi­
rakomány búzát ajánlott fel. A kül­
demény 10 vasúti kocsit töltött meg, 
amelyet a lengyel hatóságok a varsói 
pályaudvaron nagy ünnepélyesség 
között vettek át. Az ünnepségen 
Hubicki miniszter az árvízkárosultak 
— segitóbizottságának elnöke, — 
Kentrzynski egyetemi tanár, a lengyel 
magyar egyesület elnöke, a Magyar 
Követség és a Magyar Kolónia tagjai 
vettek részt.utca II.
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— A Hármas-Köröst hajóz­
hatóvá teszik. Kállay Miklós föld- 
mivelésügyi miniszter értekezletet 
hivott össze a Körösök hajózhatóvá 
tétele ügyében. Az értekezleten részt- 
vetlek a körösvölgyi vizhasznositó 
társaság elnöksége és tagjai, vala­
mint a szakminisztériumok előadói. 
Az értekezleten a Kőrösök hajózhatóvá 
tételét célzó, azoknak a tervezési 
munkálatoknak ismertetése volt napi­
renden, amelyeknek megindítását a 
földrnivelésügyi miniszter még a 
tavasszal elrendelte. Az értekezlet 
eredményeként megállapították, hogy 
a Hármas-Körösnek Békésig, a Sebes- 
Körösnek Körösladányig, végül a 
hortobágyi Beretlyó-csalornának Tur- 
kevéig hajózhatóvá tétele mintegy 5 7 
millió pengő befektetéssel fog járni. 
A rendszeres forgalom számára igy 
nyerhető kereken 100 km. viziut 
egyetlen duzzasztó-gát és hajózó 
zsilip építését teszik szükségessé. 
Tekintettel arra, hogy a tervezett 
munkálatok nemcsak a viziforgalom 
fejlesztésének, hanem a Körösvölgy 
öntözésének szempontjából is első­
rangú fontosságúak s emellett az 
ármentesilő társulatok igényeit is 
minden tekintetben kielégítik, a meg­
jelent érdekeltek a miniszter nagy­
jelentőségű kezdeményezéséért hálás 
köszönetüket fejezték ki.

— Az uj erdőtörvény. A kép­
viselőház keddi ülésén Kállay Miklós 
földrnivelésügyi miniszter benyujiolia 
az erdőkről és a természetvédelemről 
szóló törvényjavaslatot A földmive- 
lésügyi kormány ezzel a törvényja­
vaslattal régen nélkülözött hiányt 
pótol és a javaslatnak törvényerőre 
való emelése erdőgazdálkodásunkban 
uj korszakot fog jelenteni.

— Kisleányból nagy film- 
primadonna. Egy szegény pesti kis­
leányból hires filmcsillag lett és 
érdekes karrierjéről pompás képekkel 
illusztrált cikkben számol be a Déli­
báb uj száma. A népszerű színházi 
képeslap száz oldal terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 
Gazdagon illusztrált rádióműsorokat, 
slágerszövegeket, pompás színházi 
beszámolókat, nagyszerű filmrovatot, 
folytatásos regényt és egyfelvonásos 
színdarabot talál az olvasó a Déli­
bábban. Egy szám ára 20 fillér.

Független
— Szabályozzák a Horto- 

bágy-Berettyó csatornát. Kállay 
Miklós földrnivelésügyi miniszter 
Hajdú- Jász-Nagykun-Szolnok- és 
Békésvármegye aszálysujtotta részein 
nagyjelentőségű közmunkát inditott 
meg a Hortobágy—Berettyó csatorna 
töltéseinek felmagasilásával. Ez a 
csatorna az alsószabolcsi, középtiszai, 
berettyói, mezőtúri és ivánfenéki bel­
vizek egyrászét vezeti le a Hármas- 
Körösbe. Bő csapadéku és belvizes 
években állandó volt a veszély, hogy 
a lezúduló mennyiségű viz átcsap a 
csatorna töltésein és elöntheti az 
alsóbbfekvésü területeket. Kállay 
miniszter most ezt a nagyfontosságu 
kérdést olymódon oldotta meg, hogy 
a munkák céljaira 160,000 pengő 
államsegélyt. Az ezenfelül még szük­
séges százezer pengőt pedig az alsó­
szabolcsi ármentesilő és belvizszabá- 
lyozási társulat a miniszter részéről 
rendelkezésre bocsátott áilamköicsön- 
ből fedezi. A több mint 4 000,000 
köbméter földmunkával járó töltés 
építésének végrehajtása nagyjelentő­
ségű szociális szempontból is, mert 
a csatorna három Ínséges vármegyét 
szel át és igy a megindított munká­
latok lehetővé teszik az aratás nél­
kül maradt lakosságnak munkával 
való ellátását.
12674-1934.'

Hirdetmény.
A magyar királyi miniszterelnök 

urnák a magyar társadalomhoz inté­
zett felhívására és 9011 — 1934. sz. 
alispán! rendeletre a nagy magyar 
szabadsághős, II. Rákóczi Ferenc 
szobrának előállítási költségeire a 
gyűjtést megindítom.

Teljes tudatában vagyok annak, 
hogy a mostani igen mostoha viszo­
nyok közöl! a társadalom anyagi 

'erőforrásai meglehetősen ki vannak 
merülve, ez a körülmény azonban 
nem befolyásolhatja a magyar tár­
sadalom áldozatkészségét akkor, 
amidőn dicső fejedelmünkkel szem­
ben kell leróni soha el nem múló 
hálánkat, aki minden vagyonát és 
szabadságát áldozta fel nemzetünkért.

Elvárom, hogy városom lakos­
sága megértéssel fogadja ezen akciót 
s anyagi erejéhez mérten mindenki 
meghozza a maga áldozatát. A gyüj- 
tőiveket egyidejűleg kibocsátóm.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Hajdúság
A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2930—1934. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdúszoboszlói Takarékpénztár 

végrehajtatnak Czeglédi Antal és neje 
Rácz Zsófia végrehajtást szenvedők 
ellen inditott végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 600 P tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett a hajduszo­
boszlói kir. járásbíróság területén levő, 
Hajdúszoboszló megyei városban 
fekvő s a hajduszoboszlói 5069. sz. 
tkvi betétben A + 1. sorszám 4901. 
hrsz. alatt felveti Czeglédi Antal és 
neje Rácz Zsófia nevén álló s Bel- 
telekben fekvő 210 négyszögöl terü­
letű VII. tized 289/b. házszámu ház 
és udvarra 1200 pengő kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi novem­
ber hó 12. napján délelőtt fél 12 
órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-u 1. sz. 
7. ajtó) fogják megtaríani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adható el.

Árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/0-át 
készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-c. 
42. §-ában meghalározoit árfolyam­
mal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldődnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 LX t.-c 147.. 150., 170. §§; 
1908. LX t.-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908. XLI. t.-c 25 §).

Hajdúszoboszló, 1934 évi 
junius hó 23-án.

Dr. Bihary, sk. kir jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Mindenféle
nyomtatványokat

olcsón készít:
Kovács Kálmán
könyvnyomdája
Hajdúszoboszlói Főtér» (Volt Korner-Haz»)
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A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

3171 — 1934. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtalónak Szilágyi Mártonná 
Kertész Juliánná végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881: LX. 
t.-c. 144, 146. és 147. §§. értelmé­
ben elrendeli a végrehajtási árverési 
400 pengő tőkekövetelés, ennek 1931. 
évi január hó 25. napjától járó 6°/0 
kamata, %*,0 váhódij, 45 P 45 fillér 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
5734—1933. tk. számnál megállapí­
tott 24 P 40 fillér költség behajtása 
végett, a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Kaba község­
ben fekvő s a

1. a kábái 2191. sz. tkvi betét­
ben A. I. 1—2. sorsz. 28., 29. hrsz. 
alatt felvett Szilágyi Mártonná Kertész 
Juliánná nevén álló, a Beltelekben 
fekvő 120 négyszögöl ház és udvarra 
1254 pengő kikiáltási árban.

2. ugyanezen tkvi betétben A. 
+ 4. sorsz. 17. hrsz. alatt felvett, 
ugyanannak a nevén álló 562 négy­
szögöl területű 450. számú Beltelek­
ben fekvő házhelyre és udvarra 439 
pengő kikiáltási arban.

3 Az ugyanezen tkvi betétben 
A. f 5. sorsz. 2502 hrsz. alatt felvett, 
ugyanannak a nevén álló 636 négy­
szögöl területű Csarkókerti szőlőre 
332 P 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Kaba község házánál megtar­
tására: 1934, évi november hó 13. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki 
és az árverési feltételeket az 1881 : 
LX. t.-c. 150. §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatla­
nok közzül az A. I. 1-2. sorsz. 
házasbelsőséget, valamint az A. + 4 
sorsz. alatti belieleki udvart a kikiál­
tási ár felénél, mig az A. + 5. sorsz. 
alatti szőlőt a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet (1908: XLI. t.-c. 26. § ).

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számítolt óvadékképes 
éríékpüpirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aiáirni. 
1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §. 
1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
íöbbel ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáilapitott bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.).

Hajdúszoboszló, 1934. évi julius 
hó 4. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

Állatva sári jelentés
1934.évi okt. hó 27.-i heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés - 950 drb. 360 drb.
Ló - - 11 „ 2 „
Szarvasmarha 9 „ 7 „
Borjú — 2 „ 2 „
Juh - — 64 „ 51 „
Kecske — — „ — *
Hizottsertés kilónként élősúlyban 59—66 f.
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6 oidd! Független Hajdúság 1934 október 28

A ha.dus/oboszíói kir. jbiróság,
mini! elekkönyvi hatóságiól.

2328—1934 tk- szám.
ÁPHsrÉüi hirdEíüiÉny-hisonet.
Hajdumegyei Takarékpénztár, 

mmí a Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón rt. jogutóda végrehajtatnak 
Szőilősi Mihály, Szőilősi Jenő és ifj. 
Szöliősi Mihály végrehajtást szen­
vedők ellen indítod végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtó kérelme következében az 
1881: LX. t.-c 144 , 146 és 147. §§ 
érteimében elrendeli a végrehajtási 
árverést 5300 P tőkekövetelés, 5300 
pengő tőkénes 1931 szeptember 
19-IŐI 1932 július 5-ig 9 és 1/i°l0-os, 
1932 julius 5-tő! 1932. október 24-ig 
8 és 1 2° o-os. 1932. október 24-iől 
1933. juüus 3-ig 8° 0-os, 5300 pengő 
lőiiének 1933 évi julius hó 3. napjától 
járó 8% kamata 13% váltődij, 36 P 
28 f. óvásdij, 185 P 75 fillér eddig 
megáiiapi ott per- és végrehajtási és 
az árverési kérvényért ezúttal meg­
állapított 95 P 20 fillér költség behaj­
tása végett, a hajduszoboszlói kir. 
jarasbirósag területén levő Hajdú­
szoboszló megyei városban fekvő s 
a hajduszoboszlói 8216. sz. tkvi betét­
ben A T 1 sorsz 6. hrszám alatt fel­
vett 105 négyszögöl területű 1. tized
3. számú Belielekben fekvő háznak 
és udvarnak Szőilősi Mihály (nős volt 
Kovács Máriával), Szőilősi Jenő és 
ifj. Szőiősi Mihály nevén álló % rész 
illetőségekre összesen 3750 P kikiál­
tási arban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság" hivatalos 
helyiségében (Szilfákat ja-u. 1. sz. 7 
ajtó) megtartására 3934. évi novem­
ber hó 19. napjának délelőtt fél 
12 óráját tűzi ki és az árverési fel­
tételeket az 1881 : LX t.-c. 150. §-a 
aiapjan a következőkben áttapitja meg

1. Az árverés alá eső ingatlan­
részt a kikiáltási ár felénél alacso­
nyabb áron e'adni nem lehet (1908: 
XLi. t.-c. 26 §. 5610—1931. M. E 
sz. rendelet 21. §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási 10°/°-át 
készpénzben, vagy az 1881 : LX t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyam­
mal számitolt óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánaipénznek ciőiegesen birói letétbe 
helyezéséről kiállítóit letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881 :LX. 
t.-c. 147, 150, 170. § 1908: LX 
t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanér a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, kötetes 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa jgért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908 :XLI. t-c. 25. §).

Hajdúszoboszló, 1934 évi julius 
hó 3. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteiéül;

Szűcs, kiadó.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint tkvi hatóság 

5123—1934 iksz.
Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr Péterfi János végrehajtónak 

Váradi Lajos végrehajtást szenvedő 
ellen índilotL végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi halőság a végrehajtató 
kérelme következtében az 188 i: LX. 
t-c. 144, 146. és 147. §§. érteimében 
elrendeli a végrehajtási árverést 700 
P tőkekövetelés, ennek 1931. szep­
tember hó 9 napjától járó 5% 
kamata, 296 P 40 f. eddig megálla­
pított per- és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megálla-

pitoít 15 P költség (valamint a 
csatlakozó Inak kimondott tőkeköve­
telése) és járulékai behajtása végeit

a p'adányi kir. járásbíróság 
területén levő, Nádudvar községben 
fekvő s

1. a nádudvari 1541. sz. betétben 
A. 1 1—2 sor, 175, 176. hrsz. a. 
felvett 247 + 218 négyszögöl terü­
letű Belteickbeü szántóból és 1473 
cisz. ház és udvarból B 6 szerint 
Váradi Lajos nevén álló 1I10 rész 
illetőségre 11 P,

2. a nádudvari 3616 sz. betét­
ben A. 1. 1. sor. 160. hrsz. a. felvett 
375 négyszögöl területű 1477. öisz. 
beileiekbeli ház és udvarból B. 2. 
szerint Váradi Lajos nevén álló % 
rész illetőségre, 1000 P,

3. a nádudvari 576. sz. betét­
ben A. 1. 2, 7. 10. sor, 4622.. 
6348 -1.. 6349-1,6350-1,6351- 
1. hrsz. alatt felvett, 1 hold 1051 
négyszögöl területű Kabai-ut düttő- 
beli szántóból és 1085 + 320 + 382 
+ 247 négyszögöl területű Felsősze- 
lenczés dülőbeli szántóból és rétből 
B 7. szerint Váradi Lajos nevén 
álló % rész illetőségre 456 P 50 f,

4 a nádudvari 2769. sz. betét­
ben A. 1. 1, 2. sor, 3863 hrsz. a. 
felvett, 296 négyszögöl területű Bute- 
dülőbeii szántóból és 3072/ii23i*3 rész 
közösiegeiőből B. 5. szerint Váradi 
Lajos nevén állott, de B. 14. alatt 
a 4569—1933 tksz. végzéssel Vida 
Gábor javára bekebelezett Vio rész 
illetőségre 49 P, — 5. a nádudvari 
2854 sz. betétben A t I. sorsz. a. 
foglalt 2953,1123143 rész közöslegelőből 
B 5. szerint Váradi Lajos nevén 
álló Vio illetőségre 30 P 50 f. — 6. 
a nádudvari 2960 sz. betétben A. 
I. 1—4. sorsz, 6344—6347. hrsz. a. 
felvett 494 + 74 + 647 négyszögöt + 
1 hold 580 négyszögöl területű Fel- 
sőszelencés-dülőbeli rét és szántóból 
B 4. szerint Váradi Lajos nevén 
álló r/a részre 181 P, — 7. a nád­
udvari 3230 sz betétben A. I. 1—4. 
sor, 6340-2, 6341-2,6342-2, 
6343—2. hrsz. a. foglalt, 1155 + 351 
i 385 + 264 négyszögöl területű 
Fe'söszelencés-dülőbeli szántó és 
rétből B. 5. szerint Váradi Lajos 
nevén álló Vio részre 46 P, — 8. a 
nádudvari 4094. sz. betétben A. + 
1. sor. 3889 hrsz. a. felvett 533 
négyszögöl területű Bute dülőbeli 
szántóból B. 3. szerint Váradi Lajos 
nevén álló 1/8 rész illetőségre 33 P 
50 f. — u. a. betétben A. + 2 sorsz 
a. foglalt 6260/h23143 rész közöslegeiő 
illetőségből B. 3. szerint Váradi Lajos 
nevén álló ‘/8 rész illetőségre 61 P 
kikiáliási árban az 1—9. alatti ingat­
lan hányadokon özv. Váradi Lajosné 
javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog érintetlenül hagyásával.

Az árverési 1934. évi november 
hó 9. napján délelőtt 11 órakor 
Nádudvar község házánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok 
közül az 1,2. alattiakat a kikiáltási ár 
felénél, a többit annak kétharmadá­
nál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1934 julius 30. 
Dr. Szatmári János, s k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Gyulai, kiadó.

FlllDC7Ptt f' hó 23"án egy i°bb 
ulVBSZEil kezes barna férfi — 8
és feles — bőrkesztyű a járásbíró­
ságtól a — Posta-utca — Parli-ulca 
sarokig. Becsületes megtaláló jutalom 
ellenében szíveskedjék Bocskay-uica 

261. szám alá behozni.

14320-1934
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy f. évi 
október hó 30-án d. e. 8 órakor a 
város erdejében mintegy 100 q 
takarmányrépa a legtöbbet Ígérőknek 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Hajdúszoboszló, 1934. okt. 24.
dr. Márton Gábor

polgármester.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

3481 — 1934. tk. szám.
árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtatnak Kalmár József és 
neje Biró Zsófia végrehajtást szenve­
dők ellen indiíolt végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881: LX. 
t.-c. 144, 146 és 147 §§. értelmében 
erendeii a végrehajtási árverést 100 
P tőkekövetelés, ennek 1931. évi 
julius hó 1-ső napjától járó 6% 
kamata, V3°/0 váüódij, 20 P 50 fillér 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért ezúttal 
megállapított 16 P költség, tőkeköve­
telés és járu'ékai behajtása végett, a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság terü­
letén levő, Hajdúszoboszló megyei 
városban és Hajduszovát községben 
fekvő s,

1. a hajduszoboszlói 4373. sz. 
tkvi betétben A. f 1. sorsz. 14689. 
hrsz. alatt foglalt Kalmár József nevén 
álló 2 hold 593 négyszögöl területű 
kornyóbeli szánlóra 1718 P 50 fillér 
kikiáltási árban.

2. a hajduszoboszlói 4957. sz. 
tkvi beiéiben A. + 1. sorsz 14562. 
hrsz alatt foglalt Kalmár József és 
neje Biró Zsófia nevén álló 1513 
négyszögöl területű kornyóbeli szán­
tóra 359 P 50 fillér kikiáltási árban.

3. Ugyanazon tkvi betétben A. 
+ 2. sorsz. 14697—1. hrsz. alatt 
foglalt ugyanazok nevén álló 1 hold 
452 négyszögöl területű kornyóbeli 
szántóra 673 P 50 fillér kikiáltási árban.

4. a hajduszováti 553. sz. tkvi 
betétben A. I. 1—2. sorsz. 978,979. 
hrsz. alatt foglalt Kalmár József nevén 
álló s a Beítelekben fekvő 197 négy­
szögöl területű ház és udvarra, vala­
mint 67 négyszögöl területű kertre 
1045 P kikiáltási árban.

5 Ugyanazon tkvi betétben A. 
I. 3 sorsz. 1695. hrsz. alatt foglalt 
s ugyanannak a nevén álló 775 
négyszögöl területű báshalmi szántóra 
484 P 50 fillér kikiáltási árban.

6. Ugyanazon tkvi betétben A. 
I. 4. sorsz. alatt foglalt s ugyanannak 
a nevén álló 60V«>95oo-ad résznyi 
közös legelő járandóságra 31 P 50 
fillér kikiáltási árban.*

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hivata­
los helyiségében (Szilfákalja-u. 1. sz.
7. ajtó) megtartására:

1934. évi november hó 19. 
napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki 
és az árverési feltételeket az 1881: 
LX. t.-c. 150. §. alapján a követke­
zőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatla­
nok közztil a hajduszováti 553. sz. 
tkvi beiéiben A. I. 1—2. sorsz. alatt 
foglalt belsőséget a kikiáltási ár felé­
nél, a többi ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 
26- §■)■

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számilott óvadékképes 
érlékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánaipénznek előlegesen 
birói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150, 
170. §§. 1908: LX t-c. 21. §),

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 
25. §.).

Hajdúszoboszló, 1934. évi julius 
hó 12. napján.

Dr. Kocsis, sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

SzBcs, kiadó.

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskay*-k6nrmyoimlijában, Hajdúszoboszlón. 1934-904.

— A spanyol forradalom 
rettenetes borzalmai a sajtócen- 
zura miatt csak most, 2 hét múlva, 
kerültek napvilágra Különösen Ovideó 
katalán város szenvedett sokat a láza­
dók kegyetlenkedéseitől. Hat véres 
éjszaka évszázadok alkotásait rom- 
bolla össze és többezer emberéletet 
pusztított el. A gyönyörű székesegy­
házat tiz centiméteres ágyukkal lőtték. 
A harc alatt a főhajóban többszáz 
hivő térdreborulva imádkozott a főol­
tár előtt. A templom beomlott és a 
romok alatt még ma is ott vannak 
a holttestek. A lázadók hallatlan 
gyűlölködéssel és álnoki módon kon- 
colták fel a rendőröket és katoná­
kat. A holttestek még most is ott 
hevernek az iskolában, ahová össze­
hordok őket. A törvényszék vasrá­
csos kerítését a megöli rendőrök 
fejeivel rakták tele. Halomra gyilkol­
ták a kolostorok lakóit, ötszáz apáca 
szenvedett vértanúhalált. Az egyik 
kolostor priorját ágyucsó elé kötötték 
és úgy végezték ki, egy kolduló, 
szerzetest pedig keresztre feszítettek, 
benzinnel leöntötték és meggyujtot- 
ták. Kifosztottak minden lakást és 
üzletet, a bankokat felrobbantották. 
Amikor a katonaság erős harcok után 
Ochoa tábornok vezetésével vissza­
foglalta a várost, 700 lázadót lőttek 
agyon fél nap alatt. A tábornoknak 
az volt a jelszava, hogy nincs kegye­
lem. A békés polgárok százai pusz­
tultak el. Rengeteg holttestet látni 
az utcán felmetszett hassal. Az össze­
dőlt házakból jajveszékelő sirás hal­
latszik. A spanyolországi forradalmi 
lázadások előidézőit az orosz szovjet 
ügynökei szították.

— A tagosítás! költségek 
csökkentése. Kállay Miklós földmi- 
velésügyi miniszter utasítására az 
Állandó Gazdasági Szakbizottság 
mostanában foglalkozott a lagositási 
költségek leszállításának a kérdésével 
s elhatározta, hogy a tagosítás költ­
ségeit a most érvényben lévő költ­
ségekkel szemben mintegy 30 száza­
lékkal csökkenteni fogja. A tagosítás­
sal kapcsolatos uj földmérői dijak a 
következők lesznek, a tagositandó 
terület minden katasztrális holdja 
után: ha a kiosztás egy tagban tör­
ténik, az eddigi 16 50 P helyett 12 
P, ha a kiosztás két tagban történik, 
a második tagként kiosztott területre 
az eddigi 19 80 P helyett 14 40 P, 
ha a kiosztás három, vagy több tag­
ban történik a második, vagy követ­
kező tagként kiosztott területre 15’60 
P az eddigi 2V45 P-vel szemben, 
végül a tagositandó területbe beékelt 
szőlők, kertek, közlekedő utak, csa­
tornák, töltések, vasutak minden 
katasztrális holdja után az eddigi 6 60 
P helyett a jövőben 4 P.
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